

Подмоченная репутация: как Николай Коновалов встретил юбилей Прибайкальского района

12 декабря Прибайкальский район отметил 85-летний юбилей. Однако его глава Николай Коновалов, выходец из Следственного комитета, заканчивает первый год работы серией провалов. За один месяц он отличился затопленными домами в Кике, принуждением бюджетников и видеопризнанием, будто бы выбитым в лучших традициях допросной комнаты.



Самым ужасным инцидентом за декабрь в Прибайкалье стал потоп в селе Кика. 8 декабря глава лично приехал на берег реки, сделал фото и написал: «Ситуация контролируемая». А в ночь с 12 на 13 декабря (аккурат после юбилейных банкетов), река вышла из берегов. Ледяная каша (шуга) забила русло. Вода, не найдя выхода, хлынула в посёлок. Затопило дворы, подвалы и стайки. Люди в панике спасали имущество, но скот погиб, свиньи замерзли в лёд прямо в сараях.

В районе Бурятии вырос уровень реки Кика. Местами вода добралась до огородов

В Прибайкальском районе Бурятии увеличился уровень воды в реке Кика. Об этом сообщает районная группа «Прибайкаль-инфо.24/7».

В райадминистрации информацию подтвердили и сообщили, что в некоторых местах вода добралась до огородов. Подтопленных домов пока нет. Власти заверили, что ситуация под контролем, специалисты следят за уровнем воды.



За четверо суток глава мог бы решить проблему инженерными способами. Аренда тяжёлого гусеничного экскаватора (например, Hyundai R220 или CAT) в Бурятии стоит до четырёх тысяч рублей в час.

Восьмичасовая смена обойдётся бюджету максимум в 32 тысячи рублей. Даже если взять технику на двое суток для расчистки русла, цена вопроса не превысила бы 100 тысяч рублей. Теперь, согласно постановлению правительства Бурятии (с индексацией на 2025 год), администрация обязана выплатить каждому пострадавшему: 15 тысяч рублей единовременной помощи, 75 тысяч рублей за частичную утрату имущества и 150 тысяч рублей — за полную.

Два десятка затопленных дворов в Кике — это дыра в бюджете минимум на три миллиона рублей. Экономия на экскаваторе вышла боком Коновалову.

Николай Коновалов

Сегодня обследовали участки рек Кика и Ангыр. Кроме того, обследовали мосты в с. Кика. В настоящее время, ситуация контролируемая. В части пешеходного моста на неделе отремонтируем повреждённые пролёты. В части автомобильного моста, готовим документы для ремонта в рамках исполнения протокольного решения Главы РБ А.С. Цыденова.

С удивлением Бабр узнал и о «битве за пирог», развернувшейся накануне потопа. В День волонтёра глава решил объехать район и поздравить тех, кто плетёт маскировочные сети. Праздник обернулся скандалом, о чём сообщил телеграм-канал «БурАССР 2.0». Волонтёры из Ильинки и других сёл получили грамоты без печатей (юридически — просто принтерные распечатки) и, по словам очевидцев, «засохший» пирог, купленный для галочки.

На сегодня на счёте сумма 8200р.

13:53

У нас долг за основу ,за 4шт
Ольги Викторовне,

Вера Мертина

Сколько? 14-00

Елена Викторовна
Глава администрации поздрав...

Лучше бы не поздравлял ,приехал с бодуна ,на благодарственное письмо даже печать не поставил ,а пирог отдельная песня по ходу от Дня матери где то завалялся. Такое "поздравление" это это оскорбление людям, которые как то стараются помочь нашим



Глава администрации поздравил с праздником!

1

Т. Наташа Аверочкина

Поступление 700.00р от Галины

Люди обиделись, в местных чатах пошло бурление. И Коновалов, судя по всему, решил использовать бюджетников как ботов, чтобы подавить недовольство. В комментариях к посту внезапно и хором стали появляться комментарии в защиту «вкусного пирога» и «щедрого главы». Первой в атаку пошла Тамара Шалаева, заведующая Итанцинским детским садом «Берёзка». Она агрессивно потребовала «не врать», утверждая, что пироги вообще-то домашние.

Её поддержала Надежда Добрецкая, директор Горячинской школы. Педагог выразила «искреннюю благодарность» за «вкусный подарок» и за «разрешение на работу клуба в отсутствие штатных сотрудников».

Напомним, дом культуры в Горячинске закрыт с лета. Администрация обещала открыть его 1 октября, но сорвала сроки. По словам замглавы района Ольги Тутаевой, работники утеплили фасад здания, но установить источник тепла внутри попросту забыли. Электрические обогреватели смонтировали только к 6 декабря. Уже по инциденту с потопом в Кике ясно, что местные чиновники не готовы к оперативной работе.



Сейчас в здании тепло, но работать там некому. Горячинск — это курорт. Бармен в местном отеле зарабатывает 45 тысяч рублей за 14 дней вахты. Горничная зарабатывает от 50 тысяч рублей. Ставка

работника сельского ДК привязана к МРОТ и с учётом северных надбавок едва достигает 35 тысяч рублей за полный месяц.

Коновалов не может найти людей на нищенскую зарплату, поэтому он «великодушно разрешает» волонтёрам пользоваться пустующим клубом.

Также к комментаторам присоединилась Татьяна Скиба, бывшая коллега Коновалова по Тарбагатайскому району, получавшая из его рук грамоты ещё в 2024 году. Она назвала критиков «слабаками и трусами». Напомним, до работы в Прибайкальском районе Коновалов занимал должность первого заместителя главы Тарбагатайского района.



Николай Коновалов и
Татьяна Скиба

Возможно, эти женщины действительно живут припеваючи при главе Коновалове и искренне защищают его. Но нужно понимать, что директора школ, заведующие детсадами и другие бюджетники работают по срочным трудовым договорам. Начальник районного образования Елена Сунгатова имеет полномочия не продлить контракт сотрудника или лишить его стимулирующих выплат (которые составляют до 30% зарплаты).

По данным «БурАССР 2.0», именно Елена Сунгатова лично посетила школу, где работают волонтёры, негативно прокомментировавшие приезд главы, с угрозами выгнать их из помещения, если те не прекратят жаловаться.

Шалаева Т.Г.

Не надо врать!!! Глава сегодня ездил по всему району где работают волонтёры, и к нам заезжал, не было никакого перегара. Письма благодарственные были от него лично, а не от администрации, поэтому без печати. Пироги сама лично дама пекла волонтер из администрации и угощала группы волонтёров. Пишите правду!

шт

15 5

22:48

Надежда Добрецкая



Выражаем искреннюю благодарность Коновалову Н. Р. и Белоколодовой З. В. за внимание к нашим волонтёрам. Особо ценим:
тёплое поздравление;
вручение грамот;

приятный сюрприз — свежий и вкусный подарок.

Но самый мрачный эпизод декабря разыгрался у местного офиса ритуальных услуг «Спец Сервис». Телеграм-канал «БурАССР 2.0» сообщил информацию якобы от лица предпринимателя Евгения Бородина, что Николай Коновалов лично попросил его похоронить бойца СВО «в долг», пообещав расплатиться позже, но деньги так и не вернул. Когда история всплыла в СМИ, Бородин записал видеообращение, где сбивчиво опроверг эти слова.

Социальное пособие на погребение в Бурятии в 2025 году с учётом районного коэффициента составляет порядка 12 тысяч рублей. Стоимость самих похорон (гроб, катафалк, бригада, могила) в Улан-Удэ и районе начинается от 35 тысяч рублей за самый бюджетный вариант. Глава района якобы просит частника закрыть эту разницу своими деньгами, пока не придут федеральные выплаты. Бородин согласился, но оплаты не дождался. Очевидно, как только он открыл рот, его «прессанули».

Ритуальный бизнес на селе на 100% зависит от администрации, ведь земля под могилы — муниципальная. Так что Коновалову очень легко разрушить бизнес Бородина.



Забавно, что в конце ролика закадровый голос, видимо, «куратор» от администрации, командует: «Хоть что-нибудь добавь от себя». Предприниматель в целом выглядит неловко, почему-то записывает видео на морозе, а не в помещении, прячет глаза и мнётся. Очевидно, что текст писали в кабинете главы, а Бородина просто заставили его зачитать.

Телеграм-канал «БурАССР 2.0» очень активно подсвечивает провалы Коновалова. Судя по всему, в районе идёт война за передел земельного и лесного ресурса. Прибайкальский район — это «бурятская Рублёвка». Здесь и берег Байкала, и богатый лес, и турбазы. Старая команда (люди экс-главы Семёнова) потеряла контроль над денежными потоками. Коновалов же пришёл как «варяг» от Площади Советов для передела рынка. Например, всё тот же «БурАССР 2.0» сообщал о попытке Коновалова завести в район ритуальную фирму из Улан-Удэ как монополиста. Видимо, это бывшие местные элиты сливают компромат телеграм-каналу.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Светлана Андреева

Ответить

Как мерзко читать такие посты.

Человек приехал и от души поздравил, вручил грамоты, ответил на вопросы. Сладкий подарок стал приятным сюрпризом, с которым мы всем коллективом попили чай.

Правильно говорят: «Каждый даёт другому то, что имеет в своём сердце».

Так и в этом случае. Кому-то все хорошо, а кто-то грязью облил. Стыдно должно быть!

А админам совет- проверяйте информацию.

20 1

изменено 23:20

Татьяна Скиба

Да действительно!!!!!!!!!!!! не суди - да не судим будешь!!! Такую чушь нести о человеке, который выразил искреннюю благодарность, поздравил от чистого сердца. Люди очнитесь и только вчитайтесь в свои слова!! Нести ересь, описывать и наговаривать на Коновалова Н.Р. что он постоянно с перегаром, так нельзя!!! Проработав с ним не малый срок, я хочу сказать в первую очередь - это человек слова, дела, прекрасный, молодой, перспективный, талантливый, воспитанный, целеустремлённый руководитель, который по жизни всего добивается сам и своим умом. Нельзя так, что за злость у Вас , сейчас идёт Рождественский пост и вы такую грязь льёте на человека, посмотрите пожалуйста за собой а потом уже осуждайте другого. Всем мира и добра!!!!

16 1 1

23:43

10 декабря

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.посы: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)